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Анотація. У статті висвітлено актуальну проблему формування валід-

них наборів даних для аналізу стану логістичної системи агротрейдингу 
України в умовах турбулентності. Розкрито сутність поняття «валідація» з 
огляду на її використання в різних сферах (право, виробництво, програму-
вання), зокрема наголошено на її роль як фундаментального механізму пе-
ревірки якості інформації. Обґрунтовано принципи та етапи формування 
валідних дата-сетів: від збору первинних і вторинних статистичних даних 
до їхньої систематизації, аналізу та інтерпретації. Окреслено критерії дос-
товірності та репрезентативності інформації, підходи до виявлення поми-
лок у процесі реєстрації та методи моніторингу джерел. Ідентифіковано, 
що використання валідних дата-сетів підвищує ефективність та результа-
тивність аналітичних моделей, сприяє точнішому оцінюванню ризиків і 
поліпшує прийняття управлінських рішень у динамічних умовах агротрей-
дингу. 
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Вступ. З огляду на геополітичну нестабільність, воєнні дії і суттєві коливан-

ня цін на сільськогосподарську продукцію, традиційні інструменти планування 
логістики агротрейдингу втрачають свою ефективність та надійність. Розвиток 
сучасних цифрових рішень забезпечують агрологістику новітніми методами 
прогнозування. Створення і використання коректних валідаційних наборів да-
них стає критично важливим чинником для формування адекватних аналітич-
них моделей, алгоритмів машинного навчання та систем підтримки прийняття 
рішень, які впливають на результативність діяльності. Без уніфікованої методо-
логії та ретельно зібраних і перевірених даних унеможливлюється розроблення 
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гнучких стратегій, спрямованих на помʼякшення ризиків, побудову сценаріїв 
розвитку та адаптацію до мінливих транспортних коридорів і обмежень. Валідні 
та стандартизовані набори даних забезпечують точність і результативність ана-
літики, сприяють ефективній координації між учасниками ланцюга постачань і 
дають змогу оперативно реагувати на будь-які зовнішні та внутрішні виклики.  

Науковий інтерес до вивчення проблематики формування валідаційних на-
борів даних для опису стану логістичної системи агротрейдингу має широке 
міждисциплінарне поле, що включає агрологістику, системний аналіз, методи 
керування ризиками, сучасні інформаційні технології. Вагомий внесок у розбу-
дову теорії та методології формування валідаційних наборів даних у агрологіс-
тичних системах зробили численні вітчизняні та світові науковці. 

У розвитку системного підходу та системної динаміки значний внесок здійс-
нили Дж. Форрестер (теоретичні основи моделювання складних систем у 
«Industrial Dynamics») і М. Крістофер (праці з «agile supply chain») [1, 2]. Вони 
розглядають логістичну систему як цілісне середовище й наголошують на здат-
ності швидко адаптуватися до турбулентності. Серед українських науковців у 
цій сфері виділяється П. М. Шинкаренко, яка вказує на багаторівневу структуру 
агрологістики та важливість стандартизованих валідаційних дата-сетів [3]. 

У напрямі моделювання логістичних процесів і імітаційних методів виділяють 
С. Чопра та П. Майндла (необхідність якісних вхідних даних) [4], українського 
дослідника М. О. Ткачова (імітаційне моделювання агрологістики та автомати-
зація збору первинної інформації) [5] та І. В. Ковальову (сценарний аналіз тран-
спортної логістики за умов турбулентності) [6]. 

Дослідження Ієна Гудфеллоу («Deep Learning» і розробка GAN) і 
О. П. Гнатенка (Big Data у сільському господарстві та транспорті) доводять важ-
ливість достовірних тренувальних і валідаційних наборів даних для точних  
ML-моделей [7, 8]. У сфері ризик-менеджменту К. Джагдев і Р. М. Білик наго-
лошують на системі показників, підтвердженій валідаційними даними, для оцін-
ки логістичних ризиків [9]. 

Канадський учений Г. Мінцберг (стандартизація методів збору й аналізу  
даних) [10] та український дослідник С. Д. Зернов (інтегровані ІТ-платформи в 
агрологістиці) [11] підкреслюють вирішальне значення уніфікованих стандартів 
якості даних. Концепція «навчальної організації» П. Сенге й наукові розробки 
О. В. Шубравської (агроекономіка та державна політика) створюють підґрунтя 
для комплексного аналізу та включення регуляторних і макроекономічних фак-
торів у валідаційні набори даних. 

Описані дослідження дають змогу створювати репрезентативні валідаційні 
набори даних, необхідні для адекватного опису, аналізу й прогнозування стану 
логістики агротрейдингу.  

Постановка завдання. Наукові підходи до формування валідаційних набо-
рів даних у контексті логістичної системи агротрейдингу базуються на ідеях си-
стемного аналізу (Форрестер, Крістофер, Шинкаренко), імітаційних методах та 
сценарному моделюванні (Чопра, Майндл, Ткачов), статистичному аналізі та 
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машинах навчання (Гудфеллоу, Гнатенко), ризик-менеджменті (Ягдев, Білик) і 
стандартизації даних (Мінцберг, Зернов) [1—11]. Міждисциплінарний характер 
досліджень (Сенге, Шубравська) дає змогу комплексно враховувати економічні, 
технічні та управлінські аспекти, що впливають на ефективність формування і 
використання валідних наборів даних агротрейдингу. Аналіз та систематизація 
праць становить не лише високу наукову й практичну цінність, а й має безпосе-
реднє прикладне значення для підвищення стійкості та конкурентоспроможнос-
ті вітчизняного агротрейдингу в умовах сучасної турбулентності. Проте дані 
дослідження потребують поглиблення українського контексту.  

Метою статті є постановка проблеми валідації наборів даних, які б дозволи-
ли системно та обʼєктивно описати стан логістичної системи агротрейдингу  
України в умовах сучасної турбулентності, а також забезпечили можливість точ-
ного прогнозування, оцінювання ризиків і оперативної адаптації логістичних 
процесів до мінливих зовнішніх викликів сьогодення, що в кінцевому форматі 
підвищує результативність діяльності підприємств агробізнесу.  

Розробка та обґрунтування принципів і підходів до формування валідаційних 
наборів даних мають практичну корисність для логістичних операторів, аграр-
них холдингів, експортерів та державних органів. Застосування уніфікованих 
методик і відповідних стандартів формування валідаційних дата-сетів посилює 
координацію між усіма учасниками ланцюга постачань та сприяє прозорішому і 
точнішому обліку логістичних процесів.  

Результати. В умовах турбулентності агрологістична система України сти-
кається з численними викликами, які вимагають інноваційних рішень. Тривала 
геополітична нестабільність і військовий конфлікт порушили традиційні лан-
цюги поставок, спричинивши значні затримки та фінансові втрати. Коливання 
цін на сільськогосподарську продукцію ще більше ускладнюють ці проблеми, 
створюючи непередбачуваність ринкових операцій. Потреба в адаптивній та 
гнучкій логістиці стала першочерговою для підтримки ефективності та конку-
рентоспроможності сектору. 

Перевірка даних стає критично важливим фактором для забезпечення надій-
ного прийняття рішень. Точні, стандартизовані набори даних дозволяють роз-
робляти адаптивні моделі, які можуть прогнозувати ризики, оптимізувати мар-
шрути та ефективно розподіляти ресурси. Використання сучасних технологій, 
таких як машинне навчання та аналіз великих даних, розширює можливості від-
стежувати зміни в режимі реального часу та адаптуватися до мінливих ринко-
вих та інфраструктурних умов. 

Крім того, впровадження процесів валідації посилює координацію між учас-
никами ланцюга поставок, сприяючи прозорості та стійкості. Систематично 
аналізуючи логістичні дані, агротрейдинговий сектор України може помʼяк-
шити вплив зовнішніх збоїв, зберегти частку ринку та підтримати національну 
економіку в кризові періоди. Такий комплексний підхід гарантує, що агрологіс-
тичні операції будуть не лише реактивними, а й проактивними, передбачаючи 
та вирішуючи потенційні проблеми у нестабільному середовищі. 
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Формування валідної бази даних часто займає значний час, а в умовах тур-
булентності ускладняється браком достовірної інформації, що істотно впливає 
на результативність досліджень і прийняття управлінських рішень. 

Економічна інформація охоплює відомості про виробничі відносини, що 
повʼязані з процесами виробництва, обміну, розподілу і споживання суспільних 
благ, та слугує для управління соціально-економічними процесами у національ-
ній економіці [13, с. 110]. Для дослідження логістичної системи агротрейдингу 
України в умовах турбулентності набір даних має відповідати встановленим 
принципам формування і бути валідаційним. Задля кращого розуміння поняття 
«валідація» та споріднених термінів звернімося до наукової літератури. 

Портал української мови та культури Словник.ua (slovnyk.ua) зазначає, що 
«валідація» — це [13]: затвердження, ратифікація; надання законної сили, лега-
лізація; підтвердження (наприклад, інформації). У той же час на офіційному 
порталі «Дія» валідацію визначають як перевірку дійсності цифрового докумен-
та або відповідності даних користувача заданим параметрам [14]. У науковій лі-
тературі це поняття трактується ширше: валідація є процесом підтвердження 
відповідності чи надання законної сили, що включає набір процедур або дій, 
спрямованих на доказ, що певний процес, проєкт або система відповідають ви-
значеним критеріям. Її застосовують у різних сферах: у праві як процес затвер-
дження й легітимації (набуття юридичної сили), у виробничій діяльності як пе-
ревірку здатності технології стабільно давати результати, які відповідають 
заздалегідь встановленим критеріям, а в програмуванні — як метод визначення 
адекватності моделі реальним сутностям з огляду на вимоги користувача [13]. 

Слід також враховувати, що в окремих галузях валідація є обовʼязковим ви-
робничим процесом, що гарантує належну якість продукції. Зокрема, у фарма-
цевтичній промисловості її трактують як дії, які за принципами належної вироб-
ничої практики (GMP) підтверджують, що методики, процеси, обладнання та 
системи дійсно дають очікувані результати. Основна мета валідації — виявлен-
ня та усунення невідповідностей ступеня гарантії випуску якісного продукту, 
визначення критичних стадій виробництва і зниження ризику потрапляння до 
споживача продукції сумнівної якості [16]. Процедура валідації здійснюється за 
протоколом із детальним описом послідовності дій, критеріїв та методів оцінки, 
вимог до вимірювального обладнання. Підсумковий звіт містить результати ва-
лідації, аналіз, пропозиції та висновки.  

У програмуванні завданням валідації є перевірка відповідності розробленої 
програми очікуванням і потребам кінцевого користувача задля виконання всіх 
специфічних вимог до програмного продукту. Це досягається комплексом захо-
дів зі стратегування, планування та підтримки розроблених програмних продук-
тів відповідно до вимог та очікувань кінцевих споживачів [17]. 

Крім того, разом з валідацією програмного продукту розробник проводить її 
верифікацію. Зазвичай пересічними користувачами ці два поняття не розрізня-
ються, а іноді їх вважають синонімами. Розібратися з сутнісними розбіжностя-
ми «верифікації» й «валідації» дасть змогу їх порівняльний аналіз (табл. 1).  
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Таблиця 1 

ХАРАКТЕРИСТИКИ ВАЛІДАЦІЇ ТА ВЕРИФІКАЦІЇ ПРОГРАМНОГО ПРОДУКТУ 

Ознаки Валідація Верифікація 

Суть Процес оцінки кінцевого продукту, 
перевірка на відповідність програм-
ного забезпечення очікуванням і 
вимогам клієнта 

Статична практика перевірки доку-
ментів, дизайну, архітектури, коду, 
тощо 

Призначення Перевірка коректності вимог з боку 
клієнта, дотримання розробником 
заданих до системи умов і обме-
жень  

Перевірка коректності створеної 
програмної системи при її проєкту-
ванні і по завершенні її розроблення 

Запуск коду Включає запуск коду програми Відбувається без запуску коду 

Методи перевірки Тестування Black Box, тестування 
White Box і нефункціональне тес-
тування 

Reviews, walkthroughs, inspections, 
тощо 

Відповідає на пи-
тання 

Чи робимо ми правильний про-
дукт? 

Чи робимо ми продукт правильно? 

Послідовність Валідація відбувається після Вери-
фікації 

Верифікація відбувається до Валі-
дації 

Спільна риса Забезпечують перевірку повноти, несуперечності і однозначності специ-
фікації і правильності виконання функцій системи 

Джерело: складено авторами на основі [17, 18] 

 
 
Під «валідними наборами даних» у дослідженні стану логістичної системи 

агротрейдингу України в умовах турбулентності розумітимемо економіко-
статистичну інформацію, сформовану відповідно до визначених принципів і 
підходів і призначену для неупередженого аналізу логістичних процесів. Її осно-
ву становить послідовний процес збору, обробки та перетворення даних у ста-
тистичні масиви, що дозволяють обґрунтовано оцінити функціонування систе-
ми й ухвалювати рішення. Загалом виокремлюють три етапи: отримання даних, 
їх обробку, а також аналіз й інтерпретацію результатів [19, c. 9]. 

Слід відзначити, що на першому етапі важливо враховувати властивості ін-
формації, як-то достовірність, цінність (корисність), повнота, стійкість, зрозу-
мілість (репрезентативність), своєчасність, доступність, точність, неупередже-
ність, стислість [12, 20]. Зазначені властивості інформації визначають її якість 
та зумовлюють можливість застосування у процесі пізнання й ухвалення рішень 
[12, с. 108]. Попри зростання ролі штучного інтелекту, джерелом інформації 
здебільшого є людина, тому слід перевіряти джерела й використовувати моні-
торинг достовірності інформації в інформаційному середовищі з урахуванням 
специфічних критеріїв — баланс, відокремлення фактів від думок, точність і 
повнота (рис. 1).  
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Рис. 1. Моніторинг достовірності інформації в інформаційному просторі 

Джерело: розроблено авторами на основі [23, 24] 

 
Під час роботи з дата-сетами можуть виниками помилки репрезентативності 

та реєстрації: перші (помилки репрезентативності) виникають через порушення 
принципів випадковості відбору даних; другі — внаслідок перекручення фактів 
або неправильного їх запису [19]. У дослідженнях українських логістичних сис-
тем агротрейдингу помилки репрезентативності та відбору можуть призводити 
до викривлення результатів аналізу, що унеможливлює обʼєктивну оцінку стану 
системи. Нерівномірний розподіл даних, викликаний неправильним відбором 
або недостатнім охопленням ключових параметрів, спричиняє хибні висновки 
про ефективність логістичних процесів. Це, у свою чергу, здатне створити ри-
зики для прийняття управлінських рішень і стратегічного планування в умовах 
турбулентності, що є критичним фактором для підтримки цього сегменту еко-
номіки України. 
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чи є даний 
факт або 

подія 
можливим 

взагалі 

якщо отримана інформація не 
відповідає інформації, отриманої з 
інших джерел, то яку з них можна 

вважати найбільш достовірною 

чи не є 
інформація 
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само  

по собі 

якою мірою 
отримана 

інформація 
відповідає 

наявній 

сумнівність 
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контенту образними 

засобами, 
прикметниками, 
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у використанні 
зображень тощо 
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інформації 

критерій 
відокремлення 

фактів від думок 

критерій подачі  
точності та достовірності 

інформації 

критерій 
повноти 

інформації 
інформації 

Орієнтовні питання для визначення достовірності інформації: 

Ознаки достовірності інформації в інформаційному просторі: 

Критерії моніторингу достовірності інформації: 
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У контексті досліджень логістичних систем агротрейдингу України питання 
якості інформації набуває особливого значення. Економічна інформація, що ви-
користовується у таких дослідженнях, може бути як первинною, так і вторинною, 
причому кожен з цих видів має свої переваги та виклики [19, с. 13–14]. Первинні 
дані, отримані безпосередньо від обʼєктів, таких як митні операції чи податкова 
звітність, забезпечують високу точність, однак їх збирання може бути складним і 
ресурсозатратним процесом. Вторинні дані, що базуються на узагальненні вже 
зібраної інформації, наприклад, підсумків біржових торгів, можуть бути доступ-
нішими, але потребують ретельної перевірки на достовірність та актуальність. 

Якість інформації визначається низкою характеристик, таких як вірогідність, 
повнота, своєчасність, порівнянність і доступність. Однак постає питання: на-
скільки ці критерії можуть бути забезпечені в умовах турбулентності? Напри-
клад, використання звітності, реєстрів чи результатів переписів [19, с. 16–17] у 
нестабільних економічних умовах може бути обмеженим через недостатню то-
чність або затримку оновлення даних. У таких випадках роль вторинної інфор-
мації з наукових джерел зростає, але й вона має бути оцінена на предмет відпо-
відності дослідницьким завданням. 

Іншим важливим аспектом є методологія роботи з даними. Використання 
матриці економічних досліджень, запропонованої Олександром Перехожуком з 
Лейбницького Інституту сільськогосподарського розвитку в країнах з перехід-
ною економікою (Leibniz Institute of Agricultural Development in Transition 
Economies -IAMO), демонструє ефективний підхід до систематизації інформації 
(рис. 2). Однак чи можна цей підхід адаптувати до умов турбулентності, харак-
терних для агрологістики України? Чи забезпечить він достатню гнучкість для 
аналізу динамічних змін у логістичних процесах? Очевидно, перед використан-
ням такої інформації варто оцінити її якість [24].  

 

 

Рис. 2. Матриця економічних досліджень 

Джерело: наведено за [25] 
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Отже, дискусія навколо принципів і підходів до роботи з інформацією в дос-
лідженнях агротрейдингу вимагає подальшого теоретичного та емпіричного 
опрацювання. Головним завданням залишається формування валідних наборів 
даних, що слугуватимуть основою для надійного аналізу, моделювання та ухва-
лення рішень. 

Дослідження логістичних систем агротрейдингу в Україні є ключовим за-
вданням для забезпечення конкурентоспроможності агропідприємств в умовах 
турбулентності. Це передбачає детальний аналіз впливу логістичних процесів 
на ефективність господарської діяльності. Основною метою є побудова моде-
лей, які дозволяють оцінити взаємозвʼязок між ключовими факторами логістич-
них систем, такими як запаси, логістичні витрати, собівартість та обсяги реалі-
зації продукції. Методологічною основою таких моделей є економіко-
математичні підходи, зокрема канонічний та кореляційно-регресійний аналіз, 
що дає змогу ідентифікувати причинно-наслідкові звʼязки між основними па-
раметрами діяльності підприємств. 

Принцип «накопичувальної хвилі» стає важливим інструментом для дослі-
дження цього взаємозвʼязку. Він передбачає поетапне вивчення впливу запасів 
на змінні логістичні витрати, логістичних витрат — на собівартість, собівартос-
ті — на прибуток, а витрат — на обсяги реалізації продукції. Цей підхід дозво-
ляє систематизувати дані та забезпечити комплексний аналіз логістичних про-
цесів [26, с. 36]. 

Однак ключовою умовою для побудови таких моделей є використання валі-
дних наборів даних. Дані, які формуються на основі офіційних статистичних 
спостережень, забезпечують репрезентативність і достовірність отриманих ре-
зультатів. Валідація даних дозволяє уникнути методологічних помилок і підви-
щити точність економіко-математичних розрахунків. Це, у свою чергу, сприяє 
підвищенню ефективності управлінських рішень в агрологістиці, оптимізації 
витрат, зниженню ризиків і досягненню стратегічних цілей агропідприємств. 
Такий підхід є важливим інструментом для аналізу та прогнозування розвитку 
логістичних систем агротрейдингу в Україні.  

Формування валідних дата-сетів для аналізу аргологістики в Україні відбу-
вається на основі даних Державної служби статистики України, на сайті якого 
викладена офіційна статистична інформація, описові експрес-випуски щодо по-
точних станів демографічної та соціальної ситуації, економіки та багатогалузева 
статистична інформація. На особливу увагу заслуговує розділ «Реалізація про-
дукції сільського господарства підприємствами та господарствами населення», 
що містить інформацію щодо обсягів реалізованої продукції, цін та їх індексів 
починаючи з 1996 року. Статистичні дані з логістики агробізнесу також оприлю-
днюють на своїх сайтах: Міністерство аграрної політики та продовольства Украї-
ни (https://minagro.gov.ua/), Міністерство економіки України (https://me.gov.ua/), 
Міністерство фінансів України (https://mof.gov.ua/, https://minfin.com.ua/), Дер-
жавна митна служба України (https://customs.gov.ua/) та інші відомства. Для  
якісного групування інформації за видами продукції агробізнесу доцільно вико-
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ристовувати Український класифікатор товарів ЗЕД (https://qdpro.com.ua/), що 
також дозволяє здійснити детальний опис товару та підвищити результатив-
ність аналізу. 

Крім вітчизнах інформаційних ресурсів науковці використовують закордонні 
сайти, які містять інформацію щодо реалізації товарів, їх цінові параметри, а та-
кож іншу інформацію щодо експортно-імпортних операцій. У контексті дослі-
джуваної проблематики заслуговують на увагу такі: 

• EUROSTAT: Євростат (https://commission.europa.eu/) розробляє гармонізо-
вані визначення та методології для створення офіційної європейської статисти-
ки в співпраці з національними органами; агрегують дані для ЄС та єврозони, 
використовуючи зібрані національні дані [28]; 

• ЕUROSTAT: Статистичне бюро ЄС (https://ec.europa.eu/): дані зібрані завдя-
ки партнерству між Євростатом, національними статистичними інститутами та 
іншими органами країн ЄС, що відповідають за розробку та поширення євро-
пейської статистики; у партнерстві також беруть участь країни ЄАВТ [29]; 

• UN Comtrade: статистика торгівлі товарами ООН (https://omtradeplus.un.org): 
агрегує глобальну річну та щомісячну статистику торгівлі за продуктами та 
партнерами для урядів, наукових колів та підприємств; дані охоплюють 200 
країн і понад 99 % світової торгівлі; інформація доступна в різних форматах, зок-
рема через API для інтеграції в корпоративні програми та робочі процеси; корис-
тувачі отримують доступ до додаткового функціоналу для обробки даних [30]; 

• FAO Statistics: статистика Продовольчої та сільськогосподарської органі-
зації ООН (https://www.fao.org/statistics/en/): ФАО — спеціалізоване агентство 
ООН, що очолює міжнародні зусилля з подолання голоду та досягнення продо-
вольчої безпеки; організація має 195 членів, працює в понад 130 країнах,  
сприяючи доступу до достатньої кількості високоякісної їжі для здорового спо-
собу життя [31]; 

• IMF Data: Статистика Міжнародного валютного фонду 
(https://www.data.imf.org): основне завдання МВФ — моніторинг економічної та 
фінансової політики країн-членів, а також надання консультацій щодо політики 
(нагляд); виявляє ризики і рекомендує коригування політики для підтримки 
економічного зростання та фінансової стабільності [32]; 

• World Bank Open Data: відкриті дані Світового банку 
(https://data.worldbank.org): вільний доступ до глобальних даних про розвиток, 
що полегшує пошук, завантаження та використання даних; містить підмножину 
даних з банку, який охоплює великі набори часових рядів; має функції для ви-
бору, зрізу наборів, запитів, завантаження даних і створення візуалізацій [33]. 

Варто брати до уваги офіційні сайти інших країн, що містять відповідну  
інформацію з агрологістики. Проте важливо, щоб отримана інформація була ва-
лідаційною та сприяла побудові коректної моделі дослідження. Точність і ре-
зультативність моделювання залежить від того, наскільки математична модель 
відображає властивості обʼєкта, оскільки достовірність інформації може впли-
нути на погрішність і, як наслідок, привести до хибного висновку. 
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Висновки. Агрологістичний сектор економіки України зазнає трансформа-
ційного впливу внутрішніх і зовнішніх чинників невизначеності, що ставить 
перед дослідниками нові завдання щодо роботи з інформацією. Формування ва-
лідних наборів даних для аналізу стану логістичної системи агротрейдингу  
України в умовах турбулентності є багатоетапним процесом, який передбачає 
ретельний добір джерел інформації, оцінку їхньої достовірності та дотримання 
принципів збору, реєстрації й перевірки даних. Валідація — це не просто етап 
контролю, а один із фундаментальних механізмів забезпечення якості інформа-
ції та управлінських рішень, підготовлених та прийнятих на її основі.  

Для економічних досліджень, особливо в частині опису й моделювання аг-
рологістики, валідність даних безпосередньо впливає на надійність висновків і 
практичних рекомендацій. Комплексний підхід до формування валідних дата-
сетів є ключовим фактором успішного аналізу логістичних ланцюгів в аграрно-
му секторі. Він передбачає використання як первинних, так і вторинних даних, 
що забезпечує всебічне охоплення інформаційного середовища. Первинні дані, 
такі як облік експортно-імпортних операцій чи статистика податкових надхо-
джень, слугують надійною основою для аналізу, тоді як вторинна інформація, 
наприклад, звіти про біржові торги або наукові дослідження, дозволяє узагаль-
нювати вже існуючі знання. 

Важливим етапом є систематизація та перевірка даних на достовірність, пов-
ноту та актуальність, що дозволяє мінімізувати ризик помилок репрезентатив-
ності та забезпечити якість статистичних висновків. Формування валідних дата-
сетів відкриває можливості для застосування ефективних статистичних та еко-
номіко-математичних методів, таких як регресійний аналіз чи моделювання ло-
гістичних процесів. 

Такий підхід підвищує оперативність аналізу, дозволяє точніше оцінити ри-
зики та визначити оптимальні рішення для управління логістичними ланцюга-
ми. У динамічних умовах сучасного аграрного ринку це сприяє підвищенню 
гнучкості та результативності управлінських рішень, забезпечуючи конкурен-
тоспроможність підприємств і стабільний розвиток галузі. 
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Abstract. The article addresses the pressing issue of developing validation 

data sets to assess the state of the logistics system in Ukrainian agro-trading 
under turbulent conditions. The study explores the concept of «validation» as it 
applies across various domains, such as law, manufacturing, and 
programming, emphasizing its critical role as a mechanism for verifying 
information quality. The principles and procedural stages of forming validation 
data sets are substantiated, starting with collecting primary and secondary 
statistical data, followed by systematization, analysis, and interpretation. 
Particular attention is paid to ensuring the reliability and representativeness of 
information, with detailed approaches to identifying errors in data registration 
and implementing source monitoring practices. 

The article also emphasizes the importance of accurate and systematic data 
validation in improving analytical models. Valid data sets enable precise risk 
assessment and provide actionable insights, supporting robust management 
decision-making. Given agro-tradingʼs dynamic and often volatile environment, 
integrating reliable data is a key factor in addressing challenges such as 
supply chain disruptions, resource allocation inefficiencies, and external 
economic pressures. 

Furthermore, the article underscores the role of validation in enhancing the 
transparency and accountability of logistics processes, contributing to the 
overall resilience of agro-trading enterprises. By adhering to validated 
information frameworks, stakeholders can better anticipate risks, optimize 
operations, and align with international standards. The proposed 
methodological approaches and validation criteria provide a practical basis for 
improving decision-making in the logistics systems of Ukrainian agro-trading, 
fostering sustainable growth and competitive advantage under challenging 
conditions. 
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